

Astăzi sosește, într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră, președintele Republicii Malta, Agatha Barbara

BUN VENIT PE PĂMÎNTUL ROMÂNIEI!

(Urmare din pag. 1)

ales după anul 1968. Când, între România și Malta, au fost stabilite relații diplomatice la rang de ambasade. România și Malta au semnat un acord pe termen lung privind schimbul comercial și cooperarea economică, industrială și tehnologică. În cronica relațiilor bilaterale un moment de cea mai mare importanță îl constituie vizita de stat pe care președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a efectuat-o împreună cu tovarășii Elena Ceaușescu, în luna octombrie 1983, în Malta. Cu acest prilej, președintele Nicolae Ceaușescu arăta: „Poporul român a salutată proclamarea Republicii Malta și lichidarea prezenței militare străine pe teri-

Zilele medicale balcanice

ATENA 4 (Agerpres) — La Patras (Grecia) a avut loc o întâlnire manifestare științifică a Unității Medicale Balcanice. Sub patronajul președintelui Republicii Elene, Christos Sartzetakis, s-a desfășurat a 9-a sesiune a Zilelor medicale balcanice și al 16-lea Curs Internațional de perfecționare cu tema „Medicina deceniului 1981-1990, realizări și perspective”. Cu această ocazie, a avut loc reuniunea de lucru a Consiliului General al Unității Medicale Balcanice, care a examinat și aprobat actiunile pentru anul viitor: Săptămâna medicală (Belgrad, 1988); a 10-a sesiune a Zilelor medicale balcanice (Cluj-Napoca, 1987).

Președintele Portugaliei a anunțat dizolvarea parlamentului

LISABONA 4 (Agerpres) — Președintele Portugaliei, Antonio Ramalho Eanes, a anunțat dizolvarea la 12 iulie a Adunării Republicii (Parlamentul portughez) și menținerea în funcție a guvernului condus de primul ministru socialist demisionar, Mario Soares, pînă la alegerea unui nou for legislativ suprem — informează agențiile France Presse și Reuter.

Intr-o alocuțiune radiotelevizată, Ramalho Eanes a precizat că decizia sa este consecința inevitabilă a crizei politice complexe, deschisă prin destrămarea, la 13 iunie, a coalitiei guvernamentale a partidelor socialiste și social-democrat, aflate la putere în ultimii doi ani.

Dizolvarea Adunării Republicii va avea loc după examinarea de către Parlament a Tratatului de aderare a Portugaliei la C.E.E., în cadrul dezbaterilor

TINERETUL LUMII

Continuă demonstrațiile studentilor in Coreea de Sud

SEUL 4 (Agerpres) — Manifestațiile studentilor împotriva politicii represive a autorităților din Coreea de Sud, desfasurate aproape zilnic în ultimele săptămîni, continuă.

După cum relatează agențiile de presă, sute de studenți de la universitățile din Seul și din alte orașe sud-coreene au demonstrat cănuț retragerea din incinta institutelor de învățămînt superior a poliției și reprezentanților siguranței, precum și demisia actualilor guvernatori, care se fac vinovați de încălcarea gravă a celor mai elementare norme democratice.

Impotriva demonstrațiilor au fost trimise puternice detașamente de poliție, care au efectuat arestări masive.

R.F.G.: Absolvenți fără locuri de muncă

BONN 4 (Agerpres) — În raportul Comisiei federale de planificare în domeniul învățămîntului, dat publicității la Bonn, se subliniază că, anul trecut, în R.F.G., existau peste 115.000 de absolvenți ai institutelor și universităților care, după terminarea studiilor, nu au putut să-și găsească un loc de muncă în specialitatea respectivă.

După cum arată agenția T.A.S.S., acest nivel este de trei ori mai mare față de cel înregistrat în 1978.

În context, documentul atrage atenția că șomajul a ajuns proporții alarmante în rândul tineretului vest-german.

Agendă diplomatică

MOSCOVA 4 (Agerpres) — Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a primit, la Kremlin, pe Milka Planin, membru al C.C. al U.C.I., președintele Consiliului Executiv Federal al R.S.F.L. Astfel, au fost reînnoite relațiile bilaterale și aspecte de interes comun din actualitatea internațională și au fost redate eforturile U.R.S.S. și R.S.F.L. de slăbire a încordării internaționale de înaltă nivel și de dezvoltare a cooperării pacifice între statele lumii — informează agenția T.A.S.S.

SOFIA 4 (Agerpres) — La Sofia a avut loc o întrunire între

La Sofia a avut loc o întrunire între Tudor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, și Joergen Jensen, președintele P.C. din Danemarca, aflat într-o vizită în Bulgaria. În cursul acestei întâlniri, relevă agenția B.T.A., s-a exprimat îngrijorarea față de actuala evoluție a situației internaționale. Relevind creșterea vortinoasă a curselor înarmate și în special, spre izbucnirea armelor nucleare trebuie să fie intensificate de către toate statele lumii. În acest context, vorbitorul a evidențiat discrepanțele existente între cheltuielile militare și sumele alocate pentru educarea și îmbunătățirea condițiilor de viață ale tineretului din țările în curs de dezvoltare.

ORIENTUL

BEIRUT 4 (Agerpres) — Președintele Libanului, Amin Gemayel, a prezidat joi un reuniune în care au participat miniștrii de externe ai țării arabe și politici libaneze. Au fost discutate noi măsuri de întărire a securității aeroportului internațional din Beirut, transmite agenția Reuter. S-a hotărât să se întărească forțele de securitate și să se asigure securitatea fizică a aeroportului, astfel, efective ale armatei au început să efectueze patrulă permanente în incinta aeroportului și în foste baze de acțiune de rutier spre piste.

Pe de altă parte, în zona tabellelor de refugiați palestinieni din sudul capitalei libaneze, joi s-a menținut calmul, fiind respectat acordul de încetare a focului convenit după luptele din ziua precedentă dintre militiile șite și combatanții palestinieni în perimetrul t-

Declarații privind viitoarea întilnire sovieto-americană, la nivel înalt

MOSCOVA 4 (Agerpres) — După cum transmite agenția T.A.S.S., referindu-se la viitoarea întilnire de la Geneva dintre Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și președintele S.U.A., Ronald Reagan, un purtător de cuvînt din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a declarat, în cadrul unei conferințe de presă, că cele două părți ar putea ajunge la o înțelegere cu privire la încetarea generală și totală a experiențelor nucleare și la instituirea unui moratoriu asupra tuturor experiențelor cu arma nucleară. U.R.S.S. a spus că — este gata să instituiască moratoriul, la o dată stabilită de comun acord. Un pas important în direcția limitării și reducerii armamentelor nucleare și cosmice

— l-ar constitui un moratoriu asupra armelor nucleare și cosmice.

WASHINGTON 4 (Agerpres) — Statele Unite consideră că întilnirea care va avea loc la Geneva între președintele S.U.A., Ronald Reagan, și secretarul general al C.C. al P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, este foarte importantă „avînd posibilitatea de a aduce la îndeplinire de a pune bazele unor măsuri concrete pentru îmbunătățirea relațiilor sovieto-americanice” — a declarat secretarul de stat George Shultz, în cadrul unei conferințe de presă. El a precizat că, pînă în toamnă, se va întilni de două ori cu ministrul de externe al U.R.S.S. pentru pregătirea acestei întilniri.

Popoarele lumii se pronunță pentru încetarea cursei înarmărilor

BERLIN 4 (Agerpres) — În declarația comună dată publicității în urma convorbirilor dintre Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și Georges Marchais, secretar general al P.C. Francez, se subliniază, între altele, necesitatea intensificării acțiunilor în favoarea păcii, securității și dezvoltării pacifice și cooperării fructuoase, precum și pentru desființarea concomitentă a blocurilor militare, transmite agenția A.D.N.

„P.S.U.G. și P.C.F. se pronunță în favoarea existenței pacifice a statelor și popoarelor potrivit principiilor înscrise cu zece ani în urmă în Actul final de la Helsinki... Existenta a doua state germane suverane și independente, constituie un element de echilibrului și al păcii pe continentul nostru” — se apreciază în documentul citat.

GENEVA 4 (Agerpres) — În cadrul dezbaterilor Conferinței

în cadrul dezbaterilor Conferinței pentru dezarmare de la Geneva, ministrul de externe din Sri Lanka, A. C. Sahaj Hameed, a prezentat pozițiile de bază ale țării sale în problemele dezarmării și a relevat că în contextul acțiunilor de marcă a Anului Internațional al Tineretului în întreaga lume, eforturile îndreptate spre educarea armamentelor și, în special, spre eliminarea armelor nucleare trebuie să fie intensificate de către toate statele lumii. În acest context, vorbitorul a evidențiat discrepanțele existente între cheltuielile militare și sumele alocate pentru educarea și îmbunătățirea condițiilor de viață ale tineretului din țările în curs de dezvoltare.

MADRID 4 (Agerpres) — Armele nucleare nu sînt necesare

pentru apărarea Spaniei, arată un proiect de document al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol. Documentul — relevă agenția ADN — exprimă, de asemenea, îngrijorarea P.S.M.S. față de militarizarea spațiului extraterestru și subliniază necesitatea tratatelor pentru dezarmare.

MIJLOCIU

berel Bourj El Barajneh, Ziurul „An-Nahar” a relatat că în cursul ciocnirilor o persoană a fost ucisă și alte 12 au fost rănite.

BEIRUT 4 (Agerpres) — Libanul a hotărât să înainteze Organizației Națiunilor Unite un memorandum în care protestează față de măsurile adoptate de S.U.A. privind izolarea aeroportului internațional din Beirut — informează agenția M.E.N. În cursul unei întilniri cu deputatul libanez, relevă agenția menționată — președintele Libanului, Amin Gemayel, a depins aceste măsuri calificându-le ca „nedrepte”, subliniind că deturarea avioanelor americane pe aeroportul capitalii libaneze a fost săvîșită de anumite persoane și nu de guvernul Libanului.

PE SCURT

● POTRIVIT STATISTICILOR OFICIALE anunțate la Bonn de purtătorul de cuvînt al guvernului vest-german Friedrich Ost, în prima parte a acestui an, în R.F.G. au explodat aproximativ 138 de bombe și în principal prin apăsarea de incedii, îndreptate împotriva unor sedii guvernamentale și a unor obiective industriale — relatează agenția United Press International. Aceasta reprezintă o creștere importantă a atacurilor teroriste în R.F.G., ținînd seama de faptul că în aceeași perioadă a anului trecut în această țară s-au înregistrat 13 de asemenea acțiuni teroriste. Pe unul din primele locuri în privința acțiunilor de acest gen comise în R.F.G. figurează cunoscuta grupă teroristă extremistă Bader Meinhof, care, desi interzisă, și-a reorganizat și reluat activitățile criminale — comișind de la începutul anului în curs și pînă în prezent nu mai puțin de 21 de atacuri cu bombe și incendii.

● SONDA SPATIALĂ vest-europeană „Giotto”, lansată la 1 iulie, a părăsit orbita geostaționară, angajîndu-se pe o traiectorie spațială care, potrivit calculului, ar urma să-i permită „întilnirea” cu cometa Halley — transmite agenția Associated Press. Propulsorul de motor autonom „Giotto” urmează să treacă la o distanță de circa 500 km de nucleul cometei Halley, la 13 iulie 1986. Cu acest prilej vor fi luate imagini color ale fenomenului și vor fi executate 10 experimente științifice care, în cazul că se vor încheia cu succes, vor oferi primele date directe și detaliate privind „interiorul” unei comete.

ANIVERSAREA ZILEI naționale a Republicii Venezuela îmi oferă prilejul de a vă transmite, în numele poporului român și al meu personal, calduroase felicitări, precum și cele mai bune urări, iar popoului venezolez prieten, prosperitate și pace.

Îmi exprim convingerea că relațiile tradiționale de prietenie și colaborare care unesc națiunile noastre se vor dezvolta și întări în continuare, spre binele celor două popoare, în interesul păcii și cooperării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ARISTIDES MARIA PEREIRA

Secretar general al Partidului African al Independenței din Capul Verde, Președintele Republicii Capului Verde

PRAIA

Cu prilejul aniversării unui deceniu de dezvoltare liberă și independentă a țării dumneavoastră, vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie, solidaritate și colaborare dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta tot mai mult, spre binele celor două popoare, al cauzei păcii, independenței naționale și înțelegerii în lume.

Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporul prieten al Republicii Capului Verde progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Joi seara, a sosit în Capitală tovarășul Zhang Aiping, consilier de stat, ministru apărării naționale al Republicii Populare Chineze, care, în fruntea unei delegații, efectuează o vizită de prietenie în țara noastră.

Pe Aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de general-colonel Constantin Olteanu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, de adjunctii ai ministrului, de generali și ofițeri.

Au fost de față Yu Hongliang, ambasador extraordinar și plenipotențiar al R.P. Chineze în țara noastră, Shi Shangwen, atașat militar aer și naval al R.P. Chineze la București, membri ai ambasadei.

Cu prilejul zilei naționale a Republicii Venezuela, joi a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu strătînăta și Asociația de prietenie româno-venezoleziană, în cadrul căreia au fost prezentate impresii de călătorie din această țară, precum și un film documentar din Venezuela.

Au fost, de asemenea, prezenți Demetrio Boersner, ambasadorul Republicii Venezuela la București, și membri ai ambasadei.

Cu prilejul Zilei independenței Statelor Unite ale Americii, înseratul cu afaceri ad-interim al acestor țări la București, Francis B. Corry, a oferit, joi, o recepție.

Au participat Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, ministrul Afacerilor Externe și membri ai guvernului, vicepreședinții ai Marii Adunări Naționale, membri ai conducerii unor ministere, reprezentanți ai unor organizații de masă și instituții centrale, deputați, oameni de cultură și artiști.

Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, membri ai corpului diplomatic.

la ocazia vizitei de prietenie și colaborare cu Venezuela au fost prezentate impresii de călătorie din această țară, precum și un film documentar din Venezuela.

PANORAMIC '85

VENEZUELA: Ample programe de valorificare a materiilor prime

An de ani, mii de venezolezi se adună în celebra piață „Silencio” din Caracas, în fața unui monument ridicat în memoria lui Simon Bolívar, eroul național al Venezuelei și al altor state latino-americane, pentru a celebra proclamarea, cu 174 de ani în urmă, a independenței de stat a țării de către Adunarea Constituantă. Independența politică, obținută în anul 1811, a fost consolidată în ultimele decenii prin ceea ce venezolezii numesc „acea din două independențe”, cea economică, de care a avut la bază, în primul rând, trecerea sub controlul statului a complex siderurgic din Venezuela, cu o capacitate anuală de aproape cinci milioane tone de otel. În perspectiva producției de oțel a țării, au sporit cu mult peste această cifră, mai cu seamă după ce un alt obiectiv, cel de la Zulia, va funcționa la capacitate. Venezuela este, de asemenea, primul producător de aluminiu din America Latină și ocupă locul al șaptelea în ierarhia mondială în acest domeniu. Această ramură netraditională în economia țării figurează printre prioritățile celui de al VII-lea plan național de dezvoltare. În prezent funcționează întreprinderi de producție de profil Alcași și Venalem, care dispun împreună de o capacitate instalată de 400.000 tone metrice de aluminiu pe an. Noul proiect în acest sector prevede prin intermediul întreprinderii de stat de la Los Pijiguazo, creșterea capacității de prelucrare și modernizarea a instalațiilor existente. Aproapie prin afinitățile de limbă și cultură, prin preocupările de aprofundare a progresului economic, România și Venezuela au stabilit o prietenie și colaborare care cunosc un ascendent. Tradițio-

REPUBLICA CAPULUI VERDE: Eforturi pe calea dezvoltării independente

Poporul Republicii Capului Verde, stat insular situat în zona Oceanului Atlantic, sărbătorește astăzi împlinirea unui deceniu de la actuala proclamare a independenței naționale. Arhipelagul de origine vulcanică, cu un relief predominant muntos, cu o suprafață de 4.033 km² și o populație de peste 300.000 de locuitori, Republica Capului Verde se apropie de finalizarea a numeroase proiecte de dezvoltare a infrastructurii, iar în diferite regiuni ale țării au fost edificate multe întreprinderi și fabrici de prelucrare a materiilor prime, mai ales a produselor agricole. De asemenea, au fost elaborate și miniate coloniale de peste o jumătate de mileniu, reușind într-o perioadă scurtă să obțină o serie de succese în diverse sectoare ale vieții economico-sociale. Urmărituri din primele măsuri luate de autoritățile de la Praia după dobîndirea independenței a fost înființarea reformei agrare, iar apoi înființarea fermelor de stat și a cooperativei de producție, declarându-se în același timp ample lucrări de irigații și de combatere a eroziunii solului, măsuri menite să conducă la creșterea producției agricole și la ameliorarea condițiilor de viață ale locuitorilor din mediul rural. În acest sector cu o puternică însemnătate economică, țara, pe lângă lucrările fundamentale de infrastructură și de combatere a eroziunii solului, măsuri menite să conducă la creșterea producției agricole și la ameliorarea condițiilor de viață ale locuitorilor din mediul rural. În acest sector cu o puternică însemnătate economică, țara, pe lângă lucrările fundamentale de infrastructură și de combatere a eroziunii solului, măsuri menite să conducă la creșterea producției agricole și la ameliorarea condițiilor de viață ale locuitorilor din mediul rural. În acest sector cu o puternică însemnătate economică, țara, pe lângă lucrările fundamentale de infrastructură și de combatere a eroziunii solului, măsuri menite să conducă la creșterea producției agricole și la ameliorarea condițiilor de viață ale locuitorilor din mediul rural.

Grupul realizat de **ALEXANDRU IANCU**

anul tinerei generații

O VIZIUNE INTERNACIONALĂ

And. International of Tineretului 1985

În continuarea anchetei intitulate „Anul tinerei generații — o viziune internațională”, realizată sub egida Comitetului Național Român pentru Anul Internațional al Tineretului, publicăm astăzi răspunsurile primite din partea lui Muhammad Aslam Jan, președintele Asociației de prietenie Pakistan — România. Reamintim cu această ocazie cele patru întrebări ale anchetei:

- 1) După cum se cunoaște, pe baza unei inițiative a României, în 1985 este marcat Anul Internațional al Tineretului sub deviza „Participare, Dezvoltare, Pace”. Vă rugăm să prezentați opiniile dumneavoastră în legătură cu semnificația și importanța acestei ample inițiative.
- 2) Care ar fi direcțiile în care considerați că trebuie să acționeze atât la nivel național, cât și la nivel internațional, pentru ca prin caracter, conținut și participare Anul Internațional al Tineretului să răspundă efectiv aspirațiilor legitime ale tinerei generații, obiectivelor privind îmbunătățirea condițiilor sale economice, sociale și culturale?
- 3) Ne-ar interesa câteva dintre acțiunile mai importante inițiate de țara dumneavoastră, organizația dumneavoastră în vederea pregătirii și marșării Anului Internațional al Tineretului.
- 4) Vă rugăm, în încheiere, să vă referiți la stadiul actual al abordării la nivel mondial a problemii tinerei generații și, în acest context, la activitatea desfășurată de România în direcția sporirii aportului tinerei generații la procesul dezvoltării naționale, la viața internațională.

Există un ideal ce intrumește acordul unanim — acela de a construi o lume liberă, în care tinerii să poată trăi în pace și securitate

MUHAMMAD ASLAM JAN, președintele Asociației de prietenie Pakistan — România

1-4 România, datorită strălucitului, distinctivului și marelui său conducător, Nicolae Ceaușescu, a dobîndit o poziție unică în lumea contemporană: de pildă, deși este o țară socialistă, ea are relații cordiale nu numai cu țările socialiste, ci și cu țările capitaliste dezvoltate, cu țările în curs de dezvoltare, cu lumea arabă și practic cu toate statele lumii, fără deosebire de sistemul lor social.

În continuarea răspunsurilor la anchetă, se arată: Este, într-adevăr, demn de recunoștință faptul că, pe lângă politica sa internațională activă, România a întreprins pași importanți în direcția promovării problematice tinerei generații, ca urmare a importantelor activități desfășurate de Nicolae Ceaușescu, președintele Comitetului Național Român pentru Anul Internațional al Tineretului.

Difficultatea firească în schimbările de experiență și cooperarea tinerei din întreaga lume ar consta în proveniența lor din țări diferite, cu niveluri de dezvoltare economică, sisteme sociale, tradiții diferite, cu opinii politice și credințe religioase divergente.

Această dificilă problemă poate fi rezolvată cu ușurință prin posibilitatea oferită de a cunoaște și aște punctele de vedere, ajungîndu-se astfel la o înțelegere mai profundă a problemelor tinerei generații.

Există totuși un ideal ce intrumește acordul unanim: acela de a construi o lume liberă în care tinerii să poată trăi în pace și securitate și să beneficieze de civilizația modernă.

Tineretul este viitorul lumii. Organizarea și bunăstarea sa au constituit totdeauna

Pak-Romania Friendship Association

Muhammad Aslam Jan

o preocupare primordială pentru cei care luptă pentru pace și ameliorarea condițiilor tinerei umanități. Dezvoltarea economică și socială, pacea, democrația și progresul nu pot fi înființate fără participarea tinerei generații.

Sportul poate constitui, fără îndoială, una din cele mai bune modalități de comunicare între tinerii diferitelor națiuni dar, pe lângă aceasta, turismul — cu servicii corespunzătoare, facilități de cazare și mijloace de transport concesionale îmbunătățite — seminariile și expozițiile, schimburile de ansamblu folclorice, spectacole cu marionete etc., organizate sub egida institutiilor culturale, precum și schimburile de studenți și specialiști cum sînt medicii, jurisții, educa-

torii, oamenii de știință consolidatează prietenia care poate trece dincolo de orice barieră ținînd de castă, culoare, credință, rasă sau limbă. Schimburile de delegații pot constitui o punte de legătură între popoarele și statele lumii, înlăturînd orice neînțelegere și concepție greșită.

Pakistanul crede cu încredere în pace, egalitate, în respectul și demnitatea umană, în egalitatea și suveranitatea statelor. Noi, pakistanezii, facem tot ceea ce ne stă în putință pentru dezvoltarea diferitelor aspecte ale relațiilor dintre tinerii lumii.

Avem convingerea că alături de poporul român vom contribui substanțial la înființarea obiectivelor acestui nobile cauza.